

Четверг

2

декабря 1943 г.

№ 68 (1848)

Цена № 15 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д. Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания
тринадцатый

Адрес редакции:
Д. Константиновск,
Горьковской
области

Выходит 1 раз
в неделю

Борьба за хлеб — борьба за победу!

Колхозное крестьянство не жалеет ничего для победы над врагом

Товарищ Сталин в докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции дал высокую оценку патриотизма колхозного крестьянства:

«Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА»

Слова вождя дошли до глубокого сознания каждого труженника колхозной деревни. И сейчас, когда Красная Армия все дальше и дальше на запад гонит врага, когда победа над немецко-фашистской Германией становится все реальнее и ближе, в деревне вспыхнуло новое патристическое движение борьбы за хлеб.

Воодушевленные словами любимого Сталина, с высоким сознанием своего долга перед родиной и фронтом колхозники и колхозницы с большим воодушевлением откликнулись на призыв родины — больше хлеба стране и фронту!

Развернувшаяся с большой силой продажа государству хлеба продолжается неослабевающим темпом. Продавая государству хлеб, колхозники знают, что они целиком и полностью пойдут на дело окончательной победы над ненавистным врагом. Бригадир полеводческой бригады колхоза «Динамо» Федор Петрович Поганов, продавая государству из своих личных запасов 125 пудов хлеба сказал:

— Партия и советская власть обеспечили нам, крестьянам, на стоящую человеческую жизнь. Каждый колхозный дом — полная чаша. Разве можно на эти заботы партии и правительства отвешать черной неблагодарностью? Нет! Этого никогда не будет! Мы всегда готовы поддержать свое правительство.

Ряд колхозов района уже значительно перевыполнили спущенный им план по хлебозакупу. Колхоз «Красный штурм» имел задание по колхозу и колхозникам 650 центнеров, продал государству 720 центнеров. Колхоз «Горьковская коммуна» при таком же задании продал 746 центнеров.

Неиссякаема решимость колхозного крестьянства бороться за окончательную победу над ненавистным врагом. Труженники колхозной деревни сумеют преодолеть все трудности лишь бы в полной мере обеспечить фронт и родину продовольствием и сырьем.

Колхозники сельхозартели «Динамо» Б. Покровского сельсовета Ф. П. Поганов продал государству 125 пудов хлеба, М. А. Картолин — 106 пудов. Честь и слава пламенным патриотам нашей родины!



За успешное выполнение плана продажи хлеба государству на районную доску почета заносятся:

1. Колхоз «ДИНАМО». Председатель колхоза **ЕГОРОВ Р. Я.**
2. Колхоз «ЗАРЯ». Председатель колхоза **КУЗНЕЦОВ Ф. В.**
3. Колхоз «УДАРНИК». Председатель колхоза **БЫЧКОВ П. И.**
4. Колхоз «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН». Председатель колхоза **АНИСИМОВ Я. Д.**
5. Колхоз «КРАСНОАРМЕЕЦ». Председатель колхоза **ГРЕЦКОВ И. С.**
6. Колхоз «ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ». Председатель колхоза **ПИГАЧЕВ Н. И.**
7. Колхоз «ПЕРЕЛОМ ЖИЗНИ». Председатель колхоза **ЧЕРЕМУХИН М. А.**
8. Колхоз «КРАСНЫЙ ШТУРМ». Председатель колхоза **БОЛИНОВ И. А.**
9. Колхоз «КРАСНОЕ СТАРОСЕЛЬЕ». Председатель колхоза **КОКОНИН А. И.**

От чистого сердца

Выступая на общем собрании колхоза, председатель правления сельхозартели «Красная искра» Лубанецкого сельсовета Асиянин П. И. сказал:

— Я продаю государству из личных запасов 35 пудов хлеба. Пусть каждый пуд зерна проданный нами государству обернется смертельным ударом по головам ненавистных врагов. Мы

ничего не пожалеем для того, чтобы быстрее изгнать с нашей священной земли немецко-фашистских захватчиков.

Колхозники этого колхоза решили продать государству 350 центнеров хлеба.

Проданный т. Асияниным хлеб уже доставлен на заготовительный пункт.

И. П.

Проданный государству хлеб вывозится на заготовительные пункты

С каждым днем на заготовительные пункты увеличивается приток хлеба, проданного государству колхозами и колхозниками района.

На 1 декабря поступило 621,14 тонны зерна.

Потребкооперация уже приступила к отовариванию квитанций хлебостатчиков. На первое число декабря отоварено квитанций на сумму 36157 рублей. Статистики

получают керосин, мыло, шорные изделия и другие промтовары.

В лавках потребительской кооперации идет оживленная продажа промтоваров по квитанциям хлебозакупа. Колхозники покупают мыло, спички, соль. Колхозы приобретают шорные изделия и другие необходимые промышленные товары.

И. Толмачев.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 28 ноября

В течение 28 ноября между реками Сож и Днепр северо-западнее Гомеля наши войска, продолжая развивать успешное наступление, овладели районным центром Гомельской области городом Буда Кошелевская, а также заняли более 150 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Жабин, Скартынь, Яцшовщина, Глыбочица, Мотневичи, Ровковичи, Заболотье, Коромка, Липиничи, Шарыбовна, Кошелев, Потаповна, Морозовичи, Жиганеж, Недойка, Старая Буда, Чеботовичи Ховхла, Черное и железнодорожные станции Буда Кошелевская, Шарыбовка.

В районе нижнего течения реки Березина наши войска с боями заняли 24 населенных пункта и среди них Жирховна, Ново-Марковичи, Зломное, Шацлики, Липиничи, Гомза, Чернин, Гороховищи, Пружинище, Вьюнище.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Черновщина, Слободка, Новый и Старый Ломыш, Гридни, Вербовичи, Рудня Смоленговская.

В районах Коростень, Черняхов и Брусиллов наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

В районе юго-западнее Кременчуга наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами.

В излучине Днепра юго-западнее Днепропетровска наши войска, сломив сопротивление противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны Васильевка, Манжлика, Екатериновка, Первомайский, Растанья, Иверское, Николай-Мисеевка, Кошкарровка, Александровка, Петриновка, Пропащье, Воронька, Павловка, Ново-Покровское, Судановка.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 27 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 74 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника.

Из оперативной сводки за 29 ноября

В течение 29 ноября между реками Сож и Днепр северо-западнее Гомеля, наши войска, преодолевая сопротивление противника, с боями заняли более 40 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Чашышель, Норковщина, Дубовица, Ветвица, Причалесня, Дербичи, Газли, Наспа, Ясняя Поляна, Еленец, Клевница, Смычок.

Между реками Днепр и Березина, южнее Жлобина, наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Шихово, Стрешин, Липы, Марс, Первомайский, Косановка, Ляды, Забродье.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска, преодолевая сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

В районе Коростень, Черняхов и Брусиллов наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

В районе Черкассы наши войска, продолжая вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника Русская Поляна, Дубиевка, Броды, Кирилловка, Терновка.

Юго-западнее Кременчуга наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои и овладели несколькими укрепленными опорными пунктами.

(Продолжение на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 29 ноября.

(Окончание).

В излучине Днепра, юго западнее Днепропетровска, наши войска, в результате упорных боев, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника

Михайловка, Бутовичева, Водяный, Красный Яр, Григорьевка, Ликнеп, Тракторный, Николай-Поле, Ново Вознесенский, Петрополь, Многорудный, Ново-Августиновна, Ново-Александровна.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 28 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 104 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 47 самолетов противника

Выполнить обязательные поставки государству лука

Лук содержит в себе очень много витамина, который предотвращает опасную болезнь — цингу. Поэтому он широко применяется в приготовлении пищи на севере. Войска Северного фронта должны быть крепкими и выносливыми воинами. Колхозы и колхозники в полной мере должны содействовать этому. Однако наш район еще не сдал государству в порядке обязательных поставок более 210 тонн лука.

Многие колхозы перевыполнили план госпоставок по другим видам овощей и придерживаются такого мнения, что за счет этого перевыполнения зачтутся поставки лука. Этого не будет. Лук должен быть полностью сдан государству не позднее 5 декабря. Если колхозы не имеют наличия лука, они должны его закупить у колхозников и рассчитаться с государством.

Ст.



Колхоз «Социализм» Касум Измайловского района Азербайджанской ССР, выполнив все виды госпоставок, приступил к выдаче авансов колхозникам по трудовым дням.

Не снимке: Кладовщик колхоза М. М. Агвев (слева) отпускает колхознику-невалиду Отечественной войны т. Г. В. Назову пшеницу в счет заработанных им и его семьей трудовых дней.

Фото Г. Седых.

Фотокроника ТАСС

Строго соблюдать законы

Знание советских законов, умение пользоваться ими, внедрение их в сознание широких масс трудящихся, уважение к закону, все это составляет основные условия правильного осуществления социалистической законности.

В.И. Ленин нам завещал: «Необходимо соблюдать свято законы и предписания советской власти и следить за их исполнением всеми».

В статье 130 Конституции Союза ССР записано, что: «каждый гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию Союза ССР, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития».

Несмотря на имеющиеся основные законы, некоторые лица нарушают их. К одним из наиболее частых нарушений, по району является нарушение устава сельскохозяйственной артели.

Устав артели, это закон. Однако не так понимают отдельные руководители колхозов и колхозники этот исторический документ.

Уставом не предусмотрены наказания на колхозников денежных штрафов, тем не менее правления некоторых колхозов их накладывают.

Уставом не предусмотрено штрафовать колхозников за нарушение трудовой дисциплины более 5 трудовых. Отдельные же правления штрафуют на 10—20 трудовых, а некоторые ухищряются выносить решения о наложении штрафов до 10—25 процентов к годовому заработку трудовой колхозника.

В уставе записано, что колхоз из полученного урожая в первую очередь рассчитывается по гособязательствам, после чего засыпает семенные, фуражные и другие фонды и оставшееся количество распределяется по трудовым. Однако, в ряде кол-

хозов наблюдается обратная практика — сначала засыпают фонды, затем рассчитываются с государством.

Уставом предусмотрено, что ревизионная комиссия колхоза ежеквартально обязана делать ревизии у материально ответственных лиц. Это к сожалению во многих колхозах не делается, ревизионные комиссии по целому году и более не делают ревизий, в результате чего создается благоприятная почва для хищений и недостач.

Изданное постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 апреля 1942 года о повышении обязательного минимума трудовых дней для колхозников, отдельными артелями в жизнь не проводится — за невыработку трудовых дней установленных по периодам виновники к судебной ответственности правлениями колхозов не привлекаются. Таким образом искусственно создается почва для подобных нарушений, тогда как этому важнейшему делу должно быть уделено весьма серьезное внимание.

Пункт 5 этого постановления требует, что:

— Трудоспособные колхозники и колхозницы, невыработавшие в течение года обязательного минимума трудовых, должны считаться выбывшими из колхоза, потерявшими права колхозника и лишаться приусадебного участка.

Применение этого пункта лишает возможности недисциплинированных колхозников заниматься обработкой своих приусадебных участков в ущерб колхозу.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовке сельхозпродуктов в 1943 году» (от 18 июля 1943 г.) требовалось:

— Организовать тщательный учет урожая всех сельхозкультур, а также надежную охрану его. Это указание правительства

и партии отдельными руководителями колхозов не выполняется, вследствие чего наблюдаются случаи хищений и разбазаривания урожая.

Пользуясь беспечностью руководителей, нарушающих законы всевозможные шкурники, политически беспечные и морально разложившиеся люди воруют общественное добро и остаются ненаказанными.

Необходимо помнить что соблюдение законов является священной обязанностью каждого советского гражданина. Особенное значение приобретает выполнение законов в военное время. Законны родины, поднявшейся на великую борьбу за свою независимость — священная и их выполнение есть первейший долг.

Советский закон — выражение всенародной воли; кто не соблюдает законов, тот идет против воли народа. Всякий нарушающий законы советского правительства, распоряжения органов власти, совершает противонародное дело. Нужно помнить, что законы устанавливают порядок и правила, малейшее нарушение которых в военное время будет использовано врагом.

Несвоевременное выполнение государственных обязательств нарушение правил воинского учета, нарушение трудовой дисциплины, все это подрывает нормальную работу тыла, срывает план снабжения Армии и подготовки резервов.

Необходимо усилить борьбу с проявлениями всевозможных жульнических махинаций — вор таковой враг народа, как шпион и диверсант.

Долг каждого честного трудящегося — видеть нарушение закона, немедленно принимать меры к своевременному исправлению нарушений.

Балуев

прекурор Д. Константиновского района.

За границей

Налеты авиации союзников на Германию

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС) Как официально сообщается, в ночь на 26 ноября самолеты английской авиации совершили налет на Франкфурт-на-Майне и Берлин.

Днем 26 ноября американские тяжелые бомбардировщики совер-

шили налет на Северо-Западную Германию.

По сообщению агентства Рейтер, вчера авиация союзников атаковала район Ша-де-Кале, полуостров Котантен, доки в Шербуре и другие объекты во Франции.

Опустошительные последствия бомбардировки Берлина

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС) Агентство Рейтер, ссылаясь на многочисленные сообщения шведских газет, передает новые подробности результатов последних бомбардировок английской авиацией Берлина. По сведениям газеты «Афтонднинген» пожаром охвачены целые районы города. Все берлинские предприятия и учреждения прекратили свою работу, так как их персонал мобилизован для спасательных работ.

Пережившие бомбардировку и прилетевшие 23 ноября из Берлина в Стокгольм шведы сообщили, что в центре Берлина произведены крупные разрушения. Сгорело здание германского министерства иностранных дел. Совершенно разрушен дом, в котором проживал Риббентроп. Пожары произошли также в домах Гейбельса и Гитлера. Выгорела вся северная сторона Парицераплац; дотла сгорело здание министерства вооружения.

По опубликованным в газете «Стокгольме Тиднинген» рассказам очевидцев, Тиргартенштрассе, которая сильно пострадала в результате налета в ночь на 23 ноября, бомбардировкой, призведе-

нной в ночь на 24 ноября, полностью разрушена. Сгорела дотла Будапештерштрассе; вся Вильгельмштрассе представляет собой груду развалин.

По сведениям, полученным газетой «Афтонднинген», утром 25 ноября в Берлине еще продолжались большие пожары. В город направлены войска, которые взрывают поврежденные здания. В Берлине прибыли также пожарные команды из Лейпцига, Дрездена и Штеттина. В Берлине ходят слухи о том, что во время налета на 24 ноября германские зенитные батареи не имели боеприпасов.

ЖЕНЕВА, 26 ноября. (ТАСС). Швейцарская газета «Базлер Нахрихтен» сообщает, что вчера из Берлина в Базель не пришло ни одного прямого поезда. Несколько поездов прибыло с опозданием более чем на 5 часов. Телеграфная связь с Берлином прервана.

По сообщению Бернского корреспондента газеты «Нью Даглинг Алеханда», в результате налета, совершенного в ночь на 23 ноября, убито, как полагают, 25 тыс. человек, без крова осталось 35 тыс. жителей.

К сведению сдатчиков хлеба

Райпотребсоюз доводит до сведения, что в каждом сельпо по квитанциям хлеба и картофелезакупа продаются промышленные товары. Исполнительным комитетом Горьковского облсовета депутатов трудящихся эквивалент отоваривания хлеба и картофеля утвержден в следующем виде:

№ по пор	ТОВАРЫ	Эквивалент	
		по хлебу	по картоф.
1	Водка	1:40	1:5
2	Бумажные ткани	1:15	1:3
3	Шерстяные ткани	1:20	—
4	Нитки	1:7	1:1
5	Платки бумажные	1:10	1:3
6	Платки шерстяные	1:20	—
7	Шелк	1:20	—
8	Трикотаж	1:20	—
9	Меховые изделия	1:20	—
10	Веревки	1:10	—
11	Позуда	1:10	—
12	Обувь бризентовая	1:10	—
13	Обувь кожаная	1:10	—
14	Чулки	1:10	—
15	Табак и махорка	1:20	1:2
16	Шорные изделия	1:10	1:1
17	Спички	1:5	1:1
18	Соль	1:2	1:0,2
19	Мыло хозяйственное	1:2	1:0,2
20	Мыло туалетное	1:10	1:2
21	Кэросин	1:3,5	1:0,5
22	Обувь валеная	1:20	—
23	Швейные изделия	1:20	—
24	Чай	1:10	1:1
25	Сахар	1:0,2	—
26	Кондитерские	1:5	—
27	Стекло оконное	1:4	—
28	Мешковина	1:15	—
29	Гвозди строительные	1:10	—
30	Топоры плотничные	1:5	—
31	Пилы поперечные	1:4	—

Райпотребсоюз,

Врид. отв. редактора А. ТЕРЕБЕВИНА

Д. Константиново, Горьк. обл. тип. газ. «Сталинская победа» МЦ 02487